



李白、杜甫、白居易、武则天、景日珍、杨兰春等,古往今来,无数文人骚客用文字和艺术构筑起嵩山及华夏辉煌悠久的文明。

如今的嵩山,又聚集了许多优秀的“文化人”,构筑了嵩山文化的风骨……

为此,《郑州晚报·登封时报》联合登封市文联共同开设《文艺嵩岳》专栏,关注、支持、研究、宣传嵩山文化现象,将他们的生活、创作的片段以及他们对未来文化艺术的憧憬、发现一一记录。

本期讲述登封市女子书画家协会秘书长冯丽莉的艺术人生。

丹青流韵墨生香 雄阔沉静尽笔端

——记登封市女子书画家协会秘书长冯丽莉



丹青流韵墨生香

冯丽莉是一个以艺术为生命的青年画家,与其说她选择了艺术,不如说艺术熏染了她,1979年,冯丽莉出生在嵩山脚下的颍阳镇。自幼就处在嵩山厚重的文化艺术的环境里,这位从颍水之畔走来的窈窕淑女,浸染了颍水的灵秀之气,蕴意了中岳嵩山的奥秀、厚重,又备受著名书法家王海林先生等艺术家的艺术指导培育,努力、勤奋的冯丽莉的成功是必然的。

作为登封市统计局团委书记,冯丽莉

不忘初心,一直保持踏踏实实做事,实实在在做人的原则,她认真真地去做每一项工作,是单位的中坚力量。

真正投身于书画艺术的殿堂是6年前的一天,是偶然,也是必然。她的恩师王海林认为灵性的她应该把自身的艺术才华发挥出来。于是,干一行爱一行的冯丽莉每天下班后都坚持临帖和创作。经常一练就是几个小时,做梦都是墨香四溢。

会员等。

正应了“人美画如其人,心美书法传神”,她的人物、花鸟、山水和书法等作品勾画出了大自然和人类和谐优美的音符。积极进取、助人为乐的冯丽莉,经常参加社会公益活动和义卖捐助活动,并多次将作品捐助给慈善组织,为创建文明和谐登封做出了应有的贡献。

“我在唐诗宋词的梦幻里见过你,你斜倚楼台,满眼皆是诗情,满园的杏花、李花开得娇艳,你静静地挥毫泼墨,守着书香与宁静,传承传统文化,运用中华民族传统经典和时代新鲜感的文化墨香,撒捺着新世纪华夏的印迹……”

“对作品,她所赋予的就是美和对生命的感动和热爱,一个内心世界里如此丰富多彩、生机无限、热爱自然与本真生命的人,没有理由不喜欢……”

这些评语溢满对登封市女子书画家协会秘书长、登封市青年书法家协会副主席冯丽莉书画作品的赞美。

登封融媒记者 孙淑霞 文/图

爱心、墨韵皆芬芳

经过数年的历练学习,冯丽莉的笔墨艺术突飞猛进,特色彰显,她的国画、油画、书法作品赢得艺术前辈们的赞赏和收藏界的认可。

一分耕耘一分收获。2015年至2017年,她连续三年荣获登封市文学艺术界先进工作者;2017年9月美术作品在“中国梦 劳动美,我与郑州共奋进”全市职工书画摄影展中荣获三等奖;2018年5月美术

作品荣获河南省第23届美术新人新作展优秀作品奖。今年4月,美术作品荣获河南省第二十四届美术新人新作展优秀奖;8月荣获登封市“红色传承,不忘初心”保密文化主题书法比赛一等奖;9月荣获郑州市妇女书画大赛优秀奖。

她被推选为中国书画院院士、郑州嵩山书画院特聘书画家、河南省书法家协会

嵩山木雕冲出登封“唱大戏”

本报讯“嵩山木雕为2019全国郑交会注入了传统文化元素!”10月12日,2019全国郑交会主题文化论坛之一——“河南省第二届木雕行业传承与创新论坛暨首届嵩山木雕艺术作品展”开幕式,在郑州

国际会展中心举行。

河南省民间文艺家协会顾问、原副主席乔台山、登封市市民协副主席王振北等9名专家、教授和民间工艺师做了精彩演讲。

郑州大学文化产业研究中心、郑州市文化馆、登封市文联,中原民宿学院、登封市文化馆和登封市非物质文化遗产保护中心等单位领导、木雕匠师、社会各界人士及嘉宾300余人,分享了论

坛演讲。

嵩山木雕是华夏历史文明嵩山文化的重要物证和载体。嵩山木雕艺术网络大赛部分获奖作品同时展出,69件不同内容的纯手工木雕集中亮相,为本次论坛增光添彩。

登封融媒记者 孙淑霞

登封市

举行书画摄影作品展

本报讯 近日,登封市“壮丽七十载·奋进新时代”庆祝中华人民共和国成立七十周年主题书画展开幕。

本次展览共展出书法作品97幅,美术作品58幅,摄影作品70幅。这些作品不仅展示了登封市书画、摄影艺术事业的发展水平,也寄托着登封市书画、摄影艺术家对伟大祖国的深情祝福。

登封融媒记者 孙淑霞

告成镇

开展重阳节系列文化活动

本报讯 10月7日,登封市告成镇贾沟村、竹园村等10个村集中开展“我们的节日”重阳节系列文化活动。

该镇各村运用舞蹈、戏曲、歌曲、经典诵读、小品等多种形式,践行和培育社会主义核心价值观,宣讲孝道文化,弘扬社会新风。展现农村精神文明建设成果,通过表彰星级文明户和道德模范、身边好人、好媳妇、好婆婆、新乡贤、最美志愿者,宣传文明新风,倡导文明创建。

登封融媒记者 孙淑霞

教育快讯

登封市直一幼 主题教育正当时 坚守初心讲担当

本报讯 10月11日,登封市直属第一幼儿园党支部组织全体党员在党员活动室,开展“谈初心、话使命、讲担当”主题教育大讨论活动,会议由党支

部书记孙俊娜主持。5名支部委员围绕“谈初心、话使命、讲担当”活动主题,紧密联系自身工作、学习和生活实际,畅谈自己的入党初心、志向使命与责任

担当,就如何坚守初心、担当奉献、素质提升等方面逐一发言。

登封融媒记者 胡建邦

通讯员 杨艳娜

登封市直二幼 师徒结对传帮带 青蓝携手促成长

本报讯 10月14日,登封市直属二幼开展了一场情意浓浓、青蓝共进的师徒结对拜师仪式。

在拜师仪式上,雷亚丽老师宣布了

师徒结对名单,明确师徒双方的职责和义务。教导主任岳爱芳为骨干教师颁发“青蓝工程”师傅聘书,青年教师们和自己的师傅握手鞠躬。骨干教师代表

陈喜翠代表师傅们承诺:“在以后的工作中,会毫无保留地与徒弟交流自己的工作经验和心得体会,师徒携手前进,共同成长。”登封融媒记者 付文龙

中岳庙

举办庆“十一”书画摄影展

本报讯 国庆节期间,中岳庙举行庆“十一”书画摄影展。此次活动展出200余幅,作品内容主要为歌颂祖国建设的伟大成就,描绘了登封市各行各业在经济、生态建设、脱贫攻坚等方面取得的丰硕成果,充分展现了广大书画摄影爱好者热爱祖国、热爱家乡的深情厚谊。

据悉,中岳庙将长期举办书画摄影展览活动。登封融媒记者 孙淑霞